Сценарий урока  в 2 «Б» классе МОУ « ООШ №78» от 18. 01. 2013 г.

Учитель ; Выходцева Ольга Николаевна.                                                                                                                      
Дидактическое обоснование:

Учебник «Русский язык», 2 часть, рабочая тетрадь «Русский язык», 2 часть, авторы Л. Ф. Климанова, Т.В. Бабушкина,  УМК « Перспектива».

Тема: «Корень-главная часть слова. Однокоренные (родственные) слова.»  

Дидактическая цель: создать условия для обобщения детьми новых усвоенных знаний.

Тип урока: «Открытие новых знаний»

Задачи урока:

-формирование умения выделять корень в родственных словах;
- раскрытие особенностей орфограмм «Безударные гласные, парные согласные на новом морфемном уровне»;

-понимание роли орфографических правил в облегчении написания и чтения слов;
- воспитание осознанного уважительного отношения к орфографически верному письму .

Средства обучения:

Информационные источники- учебник, тетрадь на печатной основе; слайды; игровой материал.

2 Технологическая карта занятия.
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1.С амоопределение к деятельности.
	Включение в деловой ритм. Устное сообщение. Работаем в командах. За каждый ответ – жетон.
-Какие качества нам понадобятся сегодня на уроке?

-Пожелаем друг другу успеха .
	Подготовка класса к работе.
Ответы детей:

-внимательность;

-любознательность;

-активность;

-доброжелательность .


	Личностные: самоопределение; 
регулятивные:целеполагание;

коммуникативные:планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

	2.Актуализация имеющихся знаний.
	Выявление уровня знаний.
-запись в тетрадях числа и классной работы;
-разминка: «Какая буква похожа на лесной шалашик?» (Л)

-дать характеристику звуку.

-не забудем про словарик (ягода).

-поработаем с этим словом

-«Что за дерево на доске?»

-«Какие слова мы называем однокоренными?»

-«Так по какой же теме мы  продолжаем работать на сегодняшнем уроке?»

-запись темы на доске

-«А вы могли бы составить такое дерево?»

Первое задание командам: каждая команда получаем листик с корнем и рисует на этом листе дерево с однокоренными словами.
	Выполняют задания, тренирующие отдельные способности к учебной деятельности.
Ответы детей:

- согласный; звонкий; непарный.
Работают у доски, выполняют задания. (разбить слово на слоги, подобрать однокоренные слова, составить предложение с этим словом)
Ответы детей:

-родовое дерево-на нем родственные слова

Ответы детей:
	Коммуникативные;

Познавательные:логические – анализ объектов с целью выделения признаков.

	3.Постановка учебной задачи.
	Активизация знаний учащихся.Создание проблемной ситуации (наблюдение за корнями с омонимичными значениями).
Проблемная ситуация:
-Ване надо было проверить безударную гласную в слове ЛИСА в предложении: «На полянку выбежала пушистая лиса»

Он подобрал проверочное слово ЛЕС и написал: «На полянку выбежала пушистая леса». Все ли он правильно сделал?

-«Почему слова ЛЕСА и ЛИСА не родственные, не однокоренные?» 

-работа с учебником (упр 70, стр 54) каждой команде по 2 предложения.

-дети должны сделать вывод о том, для чего нам нужен сегодняшний урок, чего мы должны достичь?
	Ставят цели. Формулируют тему урока.
Ответы детей
Ответ детей: потому что они не связаны по смыслу. Они пишутся по-разному,потому что для них есть разные проверочные слова.

Ответ детей: научиться правильно писать буквы в корнях и применять правила.
	Регулятивные; коммуникативные; познавательные

	4.Изучение нового материала.
	Организация и направление на изучение и исследование проблемы.
-Ваня получил письмо от своего знакомого: «Я гулял по лесу и нашел грипп. Это был большой грусть» Ваня волнуется: неужели его знакомый заболел гриппом и загрустил.

-работа с учебником (упр 71)

.
	Составляют план достижения цели.

-исследование ( звук твёрдый);

-Наблюдение; вывод.

-выясняют какие ошибки в тексте исказили его смысл; называется орфограмма, повторяются правила ее проверки. Делается вывод о том, что эту орфограмму можно проверить подбором однокоренных слов.


	Регулятивные;познавательные:логическая цепь рассуждений, доказательство; коммуникативные: сотрудничество.

	5. Физминутка.
	Дыхание, зрение
	
	

	6.Применение знаний на практике.
	-Устанавливает осознанность восприятия. (чтение сообщения профессора Самоварова, стр 55 и просмотр слайдов по диску). 

-Уточняется понятие формы слова. 

-Игра «Кто быстрее». (рабочая тетрадь, стр 20, упр 137)


	Решают типовые задания с проговариванием алгоритмов вслух.
Чтение хором.


	Регулятивные; познавательные; коммуникативные.

	7. Самостоятельная работа.
	Организация деятельности по применению новых знаний.
-диктант из пословиц (Рыбка мелка, да уха сладка; Зимой шубка не шутка)

-упр 72 по вариантам

- домашнее задание упр 74, стр 56.
	Самостоятельная работа по учебникам и тетрадям.
Проверка диктантов в парах.
Выполнение упражнения самостоятельно с последующей самопроверкой.
	Регулятивные: контроль, осознание качества и уровня усвоения; личностные: самоопределение.

	8. Рефлексия деятельности.
	Организация рефлексии.
Вы сегодня замечательно поработали.

-А кого бы вы похвалили в своих командах?

-За что себя могли бы похвалить? 

-На ваш взгляд: выполнили мы поставленные задачи?

-Посредством каких упражнений?

-А какое понравилось больше всего?
	Осуществляют самооценку собственной учебной деятельности
Соотносят цель и результаты.

Дети называют имена наиболее активных одноклассников.

Показывают ромашки с лепестками
	Коммуникативные: умение выражать свои мысли наиболее точно; познавательные- рефлексия; личностные: осмысление.


Сценарий урока  в 1 «А» классе МОУ « ООШ №78» от 25. 01. 2013 г.

Учитель : Сергиенко Татьяна Валентиновна                                                                                                                    

Дидактическое обоснование:

Азбука, 2 часть, авторы Л. Ф. Климанова, С. Г. Макеева  УМК « Перспектива».
Прописи, 2 часть.
Тема: « Алфавит. Повторение изученных букв. Буквы  о, ё , и, ю, я- показатели мягкости предшествующего согласного.»  

Дидактическая цель: создать условия для усвоения детьми новых знаний.

Тип урока: «Открытие новых знаний»

Задачи урока:

-формирование умения  читать буквы в алфавитном порядке;
- раскрытие особенности русского алфавита;
-знакомство с алфавитом, формирование умения называть буквы правильно;
- развитие познавательного мотива в чтении книг, формирование потребности во вдумчивом чтении.
-закрепление полученных знаний.
Средства обучения:

Информационные источники- учебник, тетрадь на печатной основе; слайды; буквы-карточки; , таблица «Алфавит».

2 Технологическая карта занятия.

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1.С амоопределение к деятельности.
	Включение в деловой ритм. Устное сообщение.

-Какие качества нам понадобятся сегодня на уроке?

-Пожелаем друг другу успеха рукопожатием.

Загадка про буквы.

-А зачем нам нужны буквы?

-А зачем нам надо читать?
	Подготовка класса к работе.

Ответы детей:

-внимательность;

-любознательность;

-активность;

-доброжелательность .

(пожимают руки)

Отгадывают загадку, читают пословицу на доске: « Кто много читает, тот много знает»  и раскрывают её смысл.
	Личностные: самоопределение; 

регулятивные:целеполагание;

коммуникативные:планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

	2.Актуализация имеющихся знаний.
	Выявление уровня знаний.

 Все буквы выучили. 
Учебник с. 64-65

-Кто чему научится?

-Но не только читать…
	Выполняют задания, тренирующие отдельные способности к учебной деятельности.

Ответы детей.
С. 64- первичное чтение, выборочное чтение.

С.65 чтение « цепочкой»

Работают с буквами вверху страниц.
	Коммуникативные;

Познавательные:логические – анализ объектов с целью выделения признаков.


	3.Постановка учебной задачи.
	Активизация знаний учащихся.Создание проблемной ситуации.

Дайте имя мальчику на картинке и придумайте предложение о том, куда он пришёл и с какой целью.
-Как бы вы помогли ему или посоветовали побыстрее найти нужную книгу?

Какую тему мы сегодня будем изучать?

Какие задачи на уроке вы поставили бы 
перед собой? Чего мы должны достичь?

-А кто знает уже алфавит?
	Ставят цели. Формулируют тему урока.

Библиотека.
Воспользоваться знанием алфавита.
Разгадывают ребус и печатают на доске «Алфавит»
Научиться читать правильно буквы алфавита и запомнить его, чтобы применять на практике.

	Регулятивные; коммуникативные; познавательные

	4.Изучение нового 
материала.
	Организация и направление на изучение и исследование проблемы.
1)Ребусы, с. 66.Схемы на доске.

2)с. 66 сведения по истории. Энциклопедия.

3)с.64. Алфавит.

4) Прописи.
	Составляют план достижения цели.
Работают в прописях.

Восстанавливают ряд пропущенных букв.

Выписывают предложение по зпдпнию.

Наблюдают за написанием слов с гласными о,ё,ю,я, и.

Делают выводы на основании своих наблюдений.

Дают звуковой анализ слов.

Сравнивают древний и современный способы письма.

Хором читают алфавит.

Чтение алфавита в парах.
	Регулятивные;познавательные:логическая цепь рассуждений, доказательство; коммуникативные: сотрудничество.

	5. Физминутка.
	
	
	

	6.Применение знаний на 
практике.
	Устанавливает осознанность восприятия. 
Первичное обобщение

Продолжение работы в прописях.
	Решают типовые задания с проговариванием алгоритмов вслух.

Правильная посадка при письме.
Письмо с комментированием.


	Регулятивные; познавательные; коммуникативные.

	7. Самостоятельная работа.
	Организация деятельности по применению новых знаний.
Самостоятельная работа в парах.

Взаимопроверка тетрадей.


	Самостоятельная работа по учебникам и тетрадям.

Чтение детьми текстов в учебнике.

Выборочное письмо.
	Регулятивные: контроль, осознание качества и уровня усвоения; личностные: самоопределение.

	8. Рефлексия деятельности.


	Организация рефлексии.

Вы сегодня замечательно поработали.

-А кого бы вы похвалили?

-За что себя могли бы похвалить? 

-На ваш взгляд: выполнили мы поставленные задачи?

-Посредством каких упражнений?

-А какое понравилось больше всего?
	Осуществляют самооценку собственной учебной деятельности

Соотносят цель и результаты.

Дети называют имена наиболее активных одноклассников.

Поднимают красную карточку, если у них всё удалось, и зелёную – если не всё получилось так, как хотелось бы.
	Коммуникативные: умение выражать свои мысли наиболее точно; познавательные- рефлексия; личностные: осмысление.


Сценарий урока  в 1 «Б» классе МОУ « ООШ №78» от 25. 01. 2013 г.

Учитель : Выходцева Ольга Николаевна.                                                                                                                  

Дидактическое обосновании

Учебник-тетрадь по математике, 2часть, автор Л. Г. Петерсон, УМК « Перспектива».
Тема: « Взаимно обратные задачи»
Дидактическая цель: создать условия для усвоения детьми новых знаний.

Тип урока: «Открытие новых знаний»

Задачи урока:

-формирование умения  распознавать, составлять и решать обратные задачи;
-знакомство с понятием «обратная задача»;
- развитие знаний структуры задачи, навыков записи решения, счёта в пределах 9;
-развитие речи, логического мышления, памяти.
Средства обучения:

Информационные источники- учебник- тетрадь на печатной основе; слайды;  образцы записи условий.
2 Технологическая карта занятия.

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1.С амоопределение к деятельности.
	Включение в деловой ритм. Устное сообщение.

-Какие качества нам понадобятся сегодня на уроке?

-Пожелаем друг другу успеха рукопожатием.

Загадка про буквы.

-А зачем нам нужны буквы?

-А зачем нам надо читать?
	Подготовка класса к работе.

Ответы детей:

-внимательность;

-любознательность;

-активность;

-доброжелательность .

(пожимают руки)

Отгадывают загадку, читают пословицу на доске: « Кто много читает, тот много знает»  и раскрывают её смысл.
	Личностные: самоопределение; 

регулятивные:целеполагание;

коммуникативные:планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

	2.Актуализация имеющихся знаний.
	Выявление уровня знаний.

 Все буквы выучили. 

Учебник с. 64-65

-Кто чему научится?

-Но не только читать…
	Выполняют задания, тренирующие отдельные способности к учебной деятельности.

Ответы детей.

С. 64- первичное чтение, выборочное чтение.

С.65 чтение « цепочкой»

Работают с буквами вверху страниц.
	Коммуникативные;

Познавательные:логические – анализ объектов с целью выделения признаков.

	3.Постановка учебной задачи.
	Активизация знаний учащихся.Создание проблемной ситуации.

Дайте имя мальчику на картинке и придумайте предложение о том, куда он пришёл и с какой целью.

-Как бы вы помогли ему или посоветовали побыстрее найти нужную книгу?

Какую тему мы сегодня будем изучать?

Какие задачи на уроке вы поставили бы 

перед собой? Чего мы должны достичь?

-А кто знает уже алфавит?
	Ставят цели. Формулируют тему урока.

Библиотека.

Воспользоваться знанием алфавита.

Разгадывают ребус и печатают на доске «Алфавит»

Научиться читать правильно буквы алфавита и запомнить его, чтобы применять на практике.


	Регулятивные; коммуникативные; познавательные

	4.Изучение нового 

материала.
	Организация и направление на изучение и исследование проблемы.

1)Ребусы, с. 66.Схемы на доске.

2)с. 66 сведения по истории. Энциклопедия.

3)с.64. Алфавит.

4) Прописи.
	Составляют план достижения цели.

Работают в прописях.

Восстанавливают ряд пропущенных букв.

Выписывают предложение по зпдпнию.

Наблюдают за написанием слов с гласными о,ё,ю,я, и.

Делают выводы на основании своих наблюдений.

Дают звуковой анализ слов.

Сравнивают древний и современный способы письма.

Хором читают алфавит.

Чтение алфавита в парах.
	Регулятивные;познавательные:логическая цепь рассуждений, доказательство; коммуникативные: сотрудничество.

	5. Физминутка.
	
	
	

	6.Применение знаний на 

практике.
	Устанавливает осознанность восприятия. 

Первичное обобщение

Продолжение работы в прописях.
	Решают типовые задания с проговариванием алгоритмов вслух.

Правильная посадка при письме.

Письмо с комментированием.


	Регулятивные; познавательные; коммуникативные.

	7. Самостоятельная работа.
	Организация деятельности по применению новых знаний.

Самостоятельная работа в парах.

Взаимопроверка тетрадей.


	Самостоятельная работа по учебникам и тетрадям.

Чтение детьми текстов в учебнике.

Выборочное письмо.
	Регулятивные: контроль, осознание качества и уровня усвоения; личностные: самоопределение.

	8. Рефлексия деятельности.


	Организация рефлексии.

Вы сегодня замечательно поработали.

-А кого бы вы похвалили?

-За что себя могли бы похвалить? 

-На ваш взгляд: выполнили мы поставленные задачи?

-Посредством каких упражнений?

-А какое понравилось больше всего?
	Осуществляют самооценку собственной учебной деятельности

Соотносят цель и результаты.

Дети называют имена наиболее активных одноклассников.

Поднимают красную карточку, если у них всё удалось, и зелёную – если не всё получилось так, как хотелось бы.
	Коммуникативные: умение выражать свои мысли наиболее точно; познавательные- рефлексия; личностные: осмысление.


Сценарий урока  в 1 «А» классе МОУ « ООШ №78» от 25. 01. 2013 г.

Учитель : Сергиенко Татьяна Валентиновна.                                                                                                                  

Дидактическое обосновании

Учебник «Окружающий мир», 1 класс, автор учебника А.А. Плешаков, М.Ю. Новицкая, УМК « Перспектива».
Тема: « Дикие и домашние животные»
Дидактическая цель: создать условия для усвоения детьми новых знаний.

Тип урока: «Открытие новых знаний»

Задачи урока:

- дать представление о диких и домашних животных;
- показать сходство и различие этих животных;

- раскрыть значение домашних животных для человека;

-развитие речи, логического мышления, памяти.

Метод обучения: продуктивный.

Формы организации познавательной деятельности учащихся: 

- индивидуальная;

- фронтальная;

- работа в парах;

- работа в группах.
Средства обучения:

Информационные источники- учебник, тетрадь на печатной основе; слайды; иллюстрации, анаграмма.
2 Технологическая карта занятия.

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1.С амоопределение к деятельности.
	Настрой на работу.
- Скажите, какими качествами нужно обладать, чтобы на уроке сделать маленькое открытие.
	Подготовка класса к работе.

Ответы детей:

-внимательность;

-любознательность;

-активность;

-доброжелательность .

(пожимают руки)
	Личностные: самоопределение; 

регулятивные:целеполагание;

коммуникативные:планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

	2.Актуализация имеющихся знаний.
	Выявляется уровень знаний.
- Какие породы собак вы знаете?

- Какие породы кошек вы знаете?

- Какие рассказы о кошках вы составили?
	Взаимопроверка.
Дети проверяют задание № 2 на странице 60.
	Коммуникативные; обмен информацией;
Познавательные: умение осознанно строить речевое высказывание.
Личностные: самоопределение. 



	3.Постановка учебной задачи.
	Активизация знаний учащихся.Создание проблемной ситуации.

- О чём сегодня мы будем говорить на уроке вы узнаете, отгадав зашифрованное слово: ЕЫНТОВИЖ.
- Как смогли прочитать слово?

- Отгадайте загадки (СЛАЙДЫ).

- Как назвать всех этих животных?

- Кроме домашних животных, какую ещё группу вы можете назвать?

- Предположите, о чём пойдёт речь на уроке?

- Спланируйте работу на уроке.(карточки)
	Расшифровывают анаграмму.

Отгадывают загадки.

Читают тему урока.

Планируют работу на уроке.
	Регулятивные6 целеполагание;
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

	4.Изучение нового 

материала.
	Организация и направление на изучение и исследование проблемы.

- От какого слова образовали название «дикие»                     «домашние»
Дико                            дом

Природа                      человек

- Как вы думаете, откуда появились домашние животные? (Читает учитель)
	Составление схемы

Учащиеся высказывают предположения.
	Регулятивные;познавательные:логическая цепь рассуждений, доказательство; коммуникативные: сотрудничество.

	5. Первичное закрепление.

Физминутка


	Устанавливает осознанность восприятия. 

- Рассмотрите рисунок на странице 80.
Найдите на нём:

1 группа – диких животных,

2 группа – домашних животных.

- Почему?

Игра «Изобрази»
	Работа с информационными источниками.
Работа по учебнику в группах.

Чтение вывода страница 81.
	Регулятивные; познавательные; коммуникативные.

	6. Самостоятельная работа.
	Организация деятельности по применению новых знаний.

- Прочитайте задание № 2 на странице 64
- Что надо сделать в этом задании?

- Какое животное обвели? Почему?

- Задание № 3 страница 65
	Работа в тетради с печатной основой.

Работа в парах
	Регулятивные: контроль, осознание качества и уровня усвоения; личностные: самоопределение.

Коммуникативные: управление поведением партнёра.

	7 Работа по теме.
	Организация деятельности на осознанность восприятия.

- Рассмотрите фото на странице 81.

- Что объединяет?

- Благодаря каким животным получены эти продукты и вещи?

- Для чего же человек разводит домашних животных?
	Работа по учебнику на странице 81

Дети делают вывод: Животные нас кормят и одевают.
	Регулятивные;познавательные:логическая цепь рассуждений, доказательство; коммуникативные: сотрудничество.

	8 Закрепление.
	Организация деятельности по применению новых знаний.
- показ слайдов.
	Работа с компьютером.
	Познавательные: логические построения рассуждения, доказательства.
Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.

	8. Рефлексия деятельности.


	Организация рефлексии.

- На какие две большие группы мы разделили всех животных?

- Почему?

-На ваш взгляд: выполнили мы поставленные задачи?

-Посредством каких упражнений?

-А какое понравилось больше всего?

- Что вызвало затруднение?
	Осуществляют самооценку собственной учебной деятельности

Соотносят цель и результаты.

Дети называют имена наиболее активных одноклассников.

Поднимают красную карточку, если у них всё удалось, и зелёную – если не всё получилось так, как хотелось бы.
	Коммуникативные: умение выражать свои мысли наиболее точно; познавательные- рефлексия; личностные: осмысление.


